

Το αριστούργημα της παγκόσμιας λογοτεχνίας "Ο Χριστός Ξανασταυρώνεται" του οικουμενικού συγγραφέα Νίκου Καζαντζάκη θα γυριστεί σε κινηματογραφική ταινία με τη συμβολή της Περιφέρειας Κρήτης σε σκηνοθεσία Θοδωρή Παπαδουλάκη.

Την έγκρισή τους έδωσαν οι εντεταλμένοι φορείς ανάδειξης του λογοτεχνικού έργου του μεγάλου Κρητικού συγγραφέα και συγκεκριμένα: η εκδότρια-δικαιούχος των έργων του Ν. Καζαντζάκη Νίκη Σταύρου, ο πρόεδρος του Μουσείου Καζαντζάκη Στέλιος Ματζαμπετάκης, ο πρόεδρος της διεθνούς εταιρείας Φίλων Ν. Καζαντζάκη Γιώργος Στασινάκης και ο Νίκος Μαθιουδάκης επιστημονικός σύμβουλος των εκδόσεων "Καζαντζάκη" και πρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Ν. Καζαντζάκη.

Μάλιστα ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης για την παραχώρηση των δικαιωμάτων για το γύρισμα της ταινίας σημείωσε με έμφαση ότι, η Περιφέρεια Κρήτης έχει υποχρέωση να στηρίξει το κινηματογραφικό εγχείρημα που έχει τη σύμφωνη γνώμη των εντεταλμένων φορέων ανάδειξης του λογοτεχνικού έργου του μεγάλου Κρητικού συγγραφέα.

Η συμφωνία "σφραγίστηκε" και ανακοινώθηκε τη Δευτέρα στην Περιφέρεια Κρήτης μετά από συνάντηση των παραπάνω φορέων με την παρουσία του περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρου Αρναουτάκη, του αντιπεριφερειάρχη Παιδείας Παναγιώτη Σημανδράκη και του εντεταλμένου συμβούλου της Περιφέρειας για θέματα πολιτισμού Κώστα Φασουλάκη.

Η εκδότρια και δικαιούχος των έργων του Ν. Καζαντζάκη Νίκη Σταύρου ανέφερε ότι «οι φορείς που είναι εντεταλμένοι στην ανάδειξη του έργου του Ν. Καζαντζάκη στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο εμπιστευόμαστε στα χέρια του πολυτάλαντου οραματιστή σκηνοθέτη Θοδωρή Παπαδουλάκη ένα από τα μεγαλύτερα και τα πιο σημαντικά έργα της παγκόσμιας λογοτεχνίας το "Χριστός Ξανασταυρώνεται" ένα έργο τόσο επίκαιρο λόγω της ανθρωπιστικής κρίσης, το προσφυγικό. Ελπίζω η ταινία να αγγίξει τις καρδιές του κόσμου και να μεταφέρει αυτό το εναγώνιο ερώτημα του Ν. Καζαντζάκη, άραγε ο Χριστός είναι καταδικασμένος να σταυρώνεται πάντα; Η αγάπη σε αυτό τον κόσμο πώς μπορεί στις καρδιές των ανθρώπων να ανθίσει;».

Ο σκηνοθέτης της ταινίας Θοδωρή Παπαδουλάκης από την πλευρά του επισήμανε: «Είμαστε πάρα πολύ τυχεροί γιατί έχουμε πολύ καλούς υποστηρικτές όπως την Περιφέρεια Κρήτης η οποία υποστηρίζει τέτοιες πρωτοβουλίες, από τις λίγες Περιφέρειες στην Ελλάδα με τέτοια πολιτιστική δράση. Νιώθω πάρα πολύ τυχερός που μας δίνονται τα δικαιώματα για να γίνει ταινία αυτό το υπέροχο λογοτεχνικό έργο. Ο σκοπός είναι να διερευνηθεί το νόημα, το περιεχόμενο και το ήθος της συγγραφής του Ν. Καζαντζάκη σε ένα πλαίσιο σύγχρονο. Μια από τις μοναδικές αξίες του συγγραφέα ήταν ότι αυτά που έγραψε τότε έχουν έντονη απήχηση και στη σημερινή εποχή σε ό,τι αφορά το προσφυγικό και άλλα σύγχρονα προβλήματα».

Ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης δήλωσε ότι, «είναι μεγάλη τιμή για εμάς να συνεργαζόμαστε για ένα έργο του Νίκου Καζαντζάκη αλλά και μεγάλη ευθύνη όταν παίρνουμε τα δικαιώματα από την κα Σταύρου, όταν έχουμε την υποστήριξη του Γιώργου Στασινάκη και τον Θοδωρή Παπαδουλάκη που θα κάνει την ταινία ο "Χριστός Ξανασταυρώνεται". Εμείς έχουμε την υποχρέωση να υποστηρίξουμε αυτή την προσπάθεια και εξ αρχής μαζί με τον Παναγιώτη Σημανδράκη είχαμε τη συνεργασία, τις συναντήσεις για να έχουμε την ευτυχία κατάληξη σήμερα να κλείσει αυτή η συνεργασία που μόνο οφέλη θα δώσει για την Κρήτη για την Ελλάδα. Πάνω από όλα θα αναδείξει τα διαχρονικά μηνύματα του έργου του Νίκου Καζαντζάκη που μέσα από το "Χριστός Ξανασταυρώνεται" πιστεύω ότι είναι επίκαιρος όσο ποτέ».

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΚΗΝΟΘΕΤΗ Θ. ΠΑΠΑΔΟΥΛΑΚΗ

Κινηματογραφική ταινία "Ο Χριστός Ξανασταυρώνεται"

» Με τη συμβολή της Περιφέρειας Κρήτης



Ο αντιπεριφερειάρχης Παιδείας Διά Βίου Μάθησης - Απασχόλησης Περιφέρειας Κρήτης Παναγιώτης Σημανδράκης ανέφερε ότι «η Περιφέρεια Κρήτης έχει αποδείξει, ότι, το έμφυχο δυναμικό αλλά και το άυλο πολιτιστικό κεφάλαιο που διαθέτει, το προάγει με το καλύτερο δυνατό τρόπο. Από τη μια έχουμε το πολιτιστικό κεφάλαιο του Ν. Καζαντζάκη, τα οικουμενικά έργα του, τα οποία προσπαθούμε να τα προάγουμε και να τα προβάλλουμε σε όλο τον κόσμο. Από

την άλλη, έχουμε αποδείξει τα θετικά αποτελέσματα της συνεργασίας της Περιφέρειας με τον σκηνοθέτη Θοδωρή Παπαδουλάκη και έτσι είμαστε σίγουροι ότι η επαφή του έργου του Ν. Καζαντζάκη με το Θ. Παπαδουλάκη θα φέρει σημαντικά οφέλη για το νησί μας».

Τέλος ο πρόεδρος της διεθνούς εταιρείας Φίλων "Ν. Καζαντζάκη" Γιώργος Στασινάκης επισήμανε: «Πρόκειται για μια σημαντική προσπάθεια και προσωπικά μου αρέσει που ο σκηνοθέτης θέλει να δώσει ένα σύγχρονο πνεύμα σε αυτό το έργο, επίσης να δείξει την επικαιρότητα και παγκοσμιότητα αυτού του έργου. Ευχαριστώ τον περιφερειάρχη Κρήτης, την Περιφέρεια για το πραγματικό ενδιαφέρον τους».

ΤΟ 2017

Επετειακές εκδηλώσεις για τον Νίκο Καζαντζάκη

» Κάλεσμα σε συνέντευξη Τύπου από τη Δ.Ε.Φ.Ν.Κ.

Τη διοργάνωση πολυάριθμων εκδηλώσεων σε όλο τον κόσμο προγραμματίζει η Διεθνής Ένωση Φίλων Νίκου Καζαντζάκη το 2017, που είναι και επετειακό έτος των 60 χρόνων από τον θάνατο του Νίκου Καζαντζάκη. Για τον λόγο αυτό, ο πρόεδρος της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη (Δ.Ε.Φ.Ν.Κ.) Γεώργιος Στασινάκης και ο υπεύθυνος του τομέα Κρήτης Σήφης Μικελογιάννης θα δώσουν συνέντευξη Τύπου στα Χανιά, στο ξενοδοχείο ΝΕΦΕΛΗ, αύριο Τετάρτη και ώρα 1 το μεση-

μέρι. Ο Γεώργιος Στασινάκης θα ενημερώσει για τις εκδηλώσεις της Δ.Ε.Φ.Ν.Κ. σε πανελλαδικό και διεθνές επίπεδο για το 2017, και ο Σήφης Μικελογιάννης θα ενημερώσει για τις εκδηλώσεις που θα γίνουν σε επίπεδο Κρήτης το 2017. Ο πρόεδρος της Δ.Ε.Φ.Ν.Κ. Γεώργιος Στασινάκης, που έχει ονομαστεί και πρεσβευτής του Ελληνισμού, θα ενημερώσει τον αντιπεριφερειάρχη Χανίων Απόστολο Βουλγαράκη και τον δήμαρχο Χανίων Τάσο Βάμβουκα σχετικά με τις εκδηλώσεις αυτές.

ΣΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΩΔΕΙΟ

Ταξίδι χωρίς σύνορα με τους "Vamos ensemble"

Μουσική παράσταση με τίτλο "Ταξίδι χωρίς σύνορα..." θα παρουσιάσει το Μουσικό Σύνολο "Vamos" το Σάββατο 20 Φεβρουαρίου στις 9 μ.μ. στο Βενιζέλειο Ωδείο Χανίων. Πνευστά, έγχορδα, κρουστά και πιάνο, "αφηγούνται" μικρές καθημερινές ιστορίες πάνω σε θέματα που όλοι μοιραζόμαστε. Ένα μουσικό ταξίδι από τον Tiersen και τον Nino Rota στην Καραϊνδρική και τον Χατζηδάκη, από τον Σαββόπουλο και τον Λοΐζο στους Doors και τους Rolling Stones, από τους Ζαμπέτα και Καλαντζόπουλο στον Kurt Weill και τον Bregovic.

Το μουσικό σύνολο "Βάμος" είναι το σημείο συνάντησης μιας ομάδας ανθρώπων με ευαισθησία και μεράκι για

τη μουσική. Μια πρωτοβουλία εναλλακτική στα μουσικά δρώμενα του τόπου, που γεννήθηκε στον Βάμο και σιγά-σιγά αρχίζει να αγκαλιάζει φίλους μουσικούς με τις ίδιες καλλιτεχνικές ανησυχίες και την ίδια αισθητική αντίληψη για τη μουσική. Στόχος του είναι να διαμορφώσει τη δική του καλλιτεχνική ταυτότητα σκιαγραφώντας την εικόνα του στο ευρύτερο μουσικό τοπίο με ξεχωριστές εννοχρηστικές και ιδιαίτερα μουσικά πνοχρώματα.

Οι μουσικοί που συγκροτούν το μουσικό σύνολο Vamos είναι: Εντμοντ Αλέξις - βιολί, Χριστίνα Πασχάλη - βιολί, Γιώργος Βοναπάρτης - βιολί, Νίκος Μαρακάκης - βιολί, Ραΐς Τσουρά - βιολί, Tjarda Terpstra - βιολί, Έλενα Ορ-

μουλιώτου - βιολί, Κατερίνα Σαραντινού - τσέλο, Θανάσης Παπαθανασίου - κόντρα-τραγούδι, Theo Kraaijvanger - ενορχήστρωση, Κώστας Κανέλλος - κλαρινέτο, Πρόδρομος Καραδελογιάννη - μαντολίνο, κιθάρα, τραγούδι, Νίκος Σπανουδάκης - κρουστά, Κώστας Κεχράκος - κοντραμπάσο, τραγούδι, Νίκος Φραγκιαδάκης - πιάνο.

Ενορχήστρωση: Θανάσης Παπαθανασίου.

Καλλιτεχνική Επιμέλεια: Κώστας Κεχράκος.

Υπεύθυνος Μουσικού Συνόλου: Νίκος Φραγκιαδάκης.

Γενική Είσοδος: 7 ευρώ.

Κρατήσεις θέσεων στο τηλέφωνο: 697 321 5114.

ΓΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΑΝΝΟΥΣΑΚΕΙΟΥ

Μουσικό ταξίδι με τη Γλυκερία

Το Αννουσάκειο Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων, Κέντρο Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Κλειστής Νοσηλείας "Ο Άγιος Σπυρίδων" της Ιεράς Μητρόπολης Κισιάμου και Σελίνου και ο Εθελοντικός Σύνδεσμος "Φίλοι του Αννουσάκειου Ιδρύματος" διοργανώνουν ένα μουσικό ταξίδι με την Γλυκερία, την Τετάρτη 2 Μαρτίου, στο Κέντρο Διασκέδασης Ευτυχία Παλλάς, στα Καμισιανά Κολυμαρίου, στις 8 μ.μ.

Ο Στέλιος Φωτιάδης επιμελείται το πρόγραμμα που περιλαμβάνει λαϊκά - παραδοσιακά - έντεχνα, καθώς και επιτυχίες της σπουδαίας ερμηνεύτριας. Συμμετέχει ο νέος ταλαντούχος τραγουδιστής Βασίλης Προδρόμου.

Τα έσοδα θα διατεθούν υπέρ των αναγκών των δομών και των προγραμμάτων κλειστής και ανοικτής περίθαλψης του Αννουσάκειου Ιδρύματος. Τιμή Εισιτηρίου 20 Ευρώ, με πλήρες μενού και ποτό. Εισιτήρια προπωλούνται στο Hondos Center, Χανιά στην Ιερά Μητρόπολη Κισιάμου και Σελίνου και στο Αννουσάκειο Ίδρυμα.